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Listopad už je za námi a máme tady prosinec. První sníh už roztál a my se 

těšíme na další. Všichni se již zajisté těšíme na Vánoce a s ním spojeného 

Ježíška. Už se nám to krátí a za pár dní přijde Štědrý den. 

 

My vám samozřejmě přejeme krásně strávené prázdniny, bohatého 

Ježíška a hlavně ať si užijete čtení tohoto prosincového časopisu. 
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Zprávičky 

1. 12. vyrazila 7.A do Olomouce na Adventní vánoční trhy, přihlášení žáci 

8. a 9. tříd soutěžili v ekologických vědomostech, 1.B navštívila tradiční 

vánoční výstavu v pardubické Šatlavě a večer se rozsvítil vánoční strom 

před naší školou. 

5. 12. školou opět chodil Mikuláš s čertí rodinkou a osmáci a deváťáci mohli 

tentokrát soutěžit v rybářských vědomostech. 

7. 12. šesťáci navštívili v rámci dějepisné exkurze Archeologické centrum 

ve Všestarech. 

8. 12. proběhl preventivní program SEMIRAMIS pro šesťáky, 1.A a 1.C 

vyrazily do Šatlavy na vánoční výstavu a 8.A do Krajské knihovny v 

Pardubicích.  

9. 12. mohly celé dopoledne děti se svými rodiči tvořit vánoční výzdobu na 

tradičních dílničkách. 

11. 12. pro nás připravili lektoři z EKO-KOMu program o recyklaci odpadů. 

12. 12. si mohla naši školu prohlédnout veřejnost v rámci Dne otevřených 

dveří a 3 nejlepší chemičky z 9.A nás reprezentovaly ve druhém kole 

soutěže Hledáme nejlepšího mladého chemika na pardubické SPŠCH. 

13. 12. se na výukový program do Krajské knihovny v Pardubicích vypravila 

třída 7.B. 

14. 12. byl výukový program v knihovně připraven pro 7.A.  

15. 12. soutěžili se svými projekty žáci 2. stupně ve školním kole Festivalu 

vědy a techniky pro děti mládež v Pardubickém kraji a třída 8.B 

vyrazila do knihovny. 

18. 12. zajistily paní učitelky z 1. stupně pro své žáčky předvánoční 

promítání.  

19. 12. proběhl program s názvem Kluci z Marsu, holky z Venuše pro 

deváťáky a prvňáci, druháci a třeťáci si poslechli Vánoční houslový 

koncert. 

20. 12. tvořili žáci 2. stupně se svými třídními na vánočních dílničkách 

21. 12. šli do kina žáci druhého stupně a děti na prvním stupni měli vánoční 

dílničky. 
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22. 12. jsme si společně užili vánoční besídky a potom už se jenom těšili 

na Vánoce a na prázdniny. 

 

Vánoční dílničky, které se konaly v sobotu 9. prosince, opět přilákaly nejen 

malé, ale i velké nadšence pro tvoření. Maminka, která vyráběla mýdla a 

míchala ovocné čaje,  věnovala výdělek 1000 Kč pro Unicef na obědy pro 

děti, 500 Kč na nákup nocleženek pro lidi bez domova a 500 Kč na útulek 

pro stará a týraná zvířata.   

Všem rodičům i jejich dětem děkujeme za finanční příspěvek na tvoření, 

za krásné dopoledne a za skvělé nápady.  Těšíme se na další rok!  
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Ve čtvrtek 7. prosince jsme  my, šesťáci, byli s paní učitelkou 

Neumannovou a paní učitelkou Šternberskou na dějepisné exkurzi v 

Archeoparku pravěku ve Všestarech. 

 

Lektorka, která nás archeoparkem provázela, byla moc hodná a trpělivá, 

musím zdůraznit - VÁŽNĚ TRPĚLIVÁ.  

 

První hodinu jsme se zabývali historií, potom jsme se podívali, jak vypadaly 

domy v pravěku, a měli jsme za úkol najít domy, které jsou nejstarší. Dále 

jsme také viděli rondel, tři různě staré vesnice, řeku, stromy a skály. Měly 

to opravdu krásně vyrobené. Když jsme se dívali na všechny ty detaily, oči 

jenom přecházely. Ve druhé části programu jsme se dívali na videa, která 

popisovala, jak se vyrábí bronz, mouka a další zajímavé věci. 

 

V poslední části jsme si mohli sami zkusit, jak se právě třeba ta mouka 

vyrábí, jak se seká dříví, jak se brousí pazourek, nebo jsme házeli 

oštěpem. Kluci byli moc netrpěliví a hned museli useknout dřevo, které tam 

bylo připravené. 

 

Dokonce jsme se mohli podívat, jak vypadaly domy vevnitř. Samozřejmě 

nesměla chybět ani koulovačka, která tam proběhla. 

Musím říct, že jsme si to opravdu velice užili, a budeme chtít jít na 

podobné exkurze určitě znova.  

 

Také chceme moc poděkovat paní učitelce Neumanové a paní učitelce 

Šternberské, že jsme se mohli takové exkurze zúčastnit.  

 

 

                                                            Vanesa Kolářová  
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Jako každý rok navštívil naši školu 5. prosince Mikuláš se svým 

doprovodem. Tentokrát se svatým Mikulášem chodil rekordní počet andělů 

a čertů. 
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V pátek 15. prosince proběhlo školní kolo soutěže Festival vědy a techniky 

pro děti a mládež v Pardubickém kraji. Letos se do školního kola přihlásilo 

26 žáků 6. a 8. tříd s 11 projekty.  

 

Postup do okresního kola vybojovali autoři sedmi projektů:  

 

Žaneta Makovská a Lucie Bauerová ze 6.A s projektem Vliv kouření na 

člověka 

 

Simona Kmoníčková a Michaela Gruberová ze 6.A s projektem zabývajícím 

se útulky pro ohrožená zvířata 

 

Daniel Mach a Matěj Novák z 8.A s projektem Jak funguje motor? 

Daniel Hacker z 8.A s projektem Evakuace 

 

Nikola Čermáková a Anežka Nelibová z 8.A s projektem Školství 9x jinak 

 

Marie Lišková, Karolína Šrámková a Michaela Uhlířová ze 6.B s projektem 

Body shaming 

 

Alexandra Ficová a Aneta Králíková ze 6.A s projektem Feminismus 

 

 

 

 

Blahopřejeme a v únoru budeme držet palce! 
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Andělé z 1.A a 1.C, skřítci z 1.B a čerti ze 2.A 
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Víte, co je …? 
Glaciologie 

Glaciologie patří do oborů geologie. Glaciolog se zabývá historií, táním  

a pohybem ledovců. Zkoumá i zamrzlá zvířata v ledu. V ledovcích po celém 

světě jsou dohromady 2 % veškeré sladké vody. Kvůli globálnímu oteplování 

ledovce velmi rychle tají, a proto od roku 1992 až doposud zvedly hladinu 

oceánu o 1,8 centimetru. Jelikož ledovců více a více ubývá, přichází  

o domov spousta arktických zvířat.  

 

Adam Hoza 
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Vánoce u Kaprů – Oldřiška Koudelová 

Ilustrace: žáci 5.A a 9.A 

 

V jedné rybí zátoce 

Kapři slaví Vánoce. 

Stromek mají z vodních řas, 

tam, co je ta velká hráz. 

 

Pod stromkem jsou balíčky 

pro kapry i kapříčky. 

Mají dárky? Aby ne! 

Jako v každé rodině. 

 

Kapr dá své kapřici, 

z nových šupin čepici. 

Kapřice má pro tátu 

lesklou rybí kravatu. 

A kapříkům na ploutvičky 

dají teplé rukavičky. 
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Middlestone: kniha druhá 

Napsal: Pavel Horna 

Druhá kniha o Middlestone popisuje strastiplnou 

cestu Pavlíny a Honzy, teenagerů ze současnosti, za 

objevením druhého dílu rukopisu Terezie 

Krásnohorské zobrazujícího neskutečné osudy 

postav a postaviček z konce 18. století, jejichž cesty 

se klikatí a osudy nečekaně zamotávají. Pátrání 

Pavlíny a Honzy po pravdivosti tohoto fantaskního 

příběhu začíná odkrývat těžko uvěřitelné souvislosti 

mezi minulostí a současností. 

Knížka je určená pro mladší čtenáře. 

 

Píšťalka 

Napsal: John Grisham 

Pro čtenáře z 2. stupně jsme vybraly nejnovější 

román Johna Grishama. Přináší další strhující 

příběh, který potvrzuje výjimečné a neotřesitelné 

postavení tohoto autora v žánru právnických 

thrillerů. Soudci jsou čestní a spravedliví. Jejich 

poctivost a nestrannost tvoří základ dobře 

fungujícího právního systému. Co když ale někdo z 

nich obejde zákon nebo přijme úplatek? Lacy 

Stoltzovou, zaměstnankyni Kárné komory 

dohlížející nad etickým chováním soudců, 

kontaktuje záhadný muž a slíbí jí odhalení 

nejzkorumpovanějšího vykonavatele práva v 

dějinách USA. Informátor byl kdysi sám právníkem, zdá se tedy, že může 

poskytnout zasvěcená fakta. Ale odkud je bere? A kdo obviňovaného 

soudce financuje? Odhalování takových finančních toků, zvlášť stojí-li za 

nimi mafie, hrozí vždy nebezpečím. Tentokrát však doslova smrtelným… 

Magdaléna Bořilová, Viktorie Pavelková 
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Lucie Doušová 


